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Тест. По 1 баллу за правильный ответ. Максимальный балл - 20

1 Б 
2 А 
3 А 
4 Г 
5 В 
6 Б 
7 Г 
8 В 
9 А 

10 А 
  

11 Б 
12 Г 
13 Б 
14 В 
15 Г 
16 Г 
17 В 
18 А 
19 Б 
20 Б 

Практическое задание. Максимальный балл - 20 
Численный масштаб 1:10000 (1 балл) 
Именованный масштаб В 1см – 100м  (1 балл) 
Расчёты: 380м (38000см)х1см/3,8см(расстояние по карте)=10000 (2 балла) 

№ Ответ баллы 
1 С-З; северо-западной (возможен вариант – северной) 0,5 
2 Деревни Вороново 0,5 
3 Грунтовых дорог 0,5 
4 В западном направлении 0,5 
5 Поле 0,5 
6 Ветряная мельница 0,5 
7 На холме высотой 156,2м 0,5 
8 15м (+/-1,5м) 2 
9 моста 0,5 
10 240м (+/-10м) 2 
11 Камень 0,5 
12 Родник 0,5 
13 На холме г. Голая; 156,9м 0,5 
14 59° (+/-3°) 2 
15 119° (+/-3°) 2 
16 Берёзовый лес. Высота деревьев 16м, диаметр ствола 30см, 

расстояние между деревьями – 5м 
1,5 

17 По просеке  0,5 
18 Яма 0,5 
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Аналитический тур 
Задание №1. Максимальный балл – 15 

  
Географические объекты по ходу маршрута 

мореплавателя 
№ 

первый второй третий 

Мореплаватели Время 
путешествия 

1 Лиссабон  
1 балл 

Устье Замбези  
1 балл 

Каликут   
1 балл 

Васко-да-Гама 
1 балл 

1497-1499 
1 балл 

2 Плимут      
1 балл 
 

Панамский  
перешеек   
1 балл 

Новый Альбион 
(Калифорния)  
1 балл 

Френсис Дрейк 
1 балл 

1577-1580 
1 балл 

3 Кронштадт                     
1 балл 

Новая Зеландия 
 1 балл 

Антарктида  
1 балл 

Ф.Ф. 
Беллинсгаузен и 

М.П. Лазарев 
1 балл 

1819 – 1821 
1 балл 

  
Задание №2 

Температурный максимум в августе-сентябре позволяет полагать, что 
территория располагается в Северном полушарии. Слабо выражены сезонные 
различия, средняя температура – 21,20С. Отсутствуют среди среднемесячных 
температур показатели ниже 150С. Очень незначительное количество осадков. Все 
вышеперечисленное указывает на тропический пояс 
 1 балл за указание климатического пояса и до 3-х баллов за аргументацию.  

Пониженные значения среднемесячных температур воздуха позволяют 
предположить, что данная климатодиаграмма характеризует климат приокеанических 
(береговых) пустынь, который формируется под влиянием холодного течения, в 
данном случае – Канарского течения.  
3 балла за указание климатической области.  

Также к числу важнейших климатических особенностей следует отнести: 
обильные росы и туманы, высокая относительная влажность воздуха.  
до 2-х баллов.  

Для уточнения территориальной привязки важно обратить внимание и на 
значения абсолютных высот, которые не превышают 5 м.  Все вышеперечисленные 
особенности позволяют определить регион  
Западная Сахара - 2 балла (если указывается Сахара – 1 балл).   
Природно-климатические аналоги – Атакама, Намиб (все приокеанические пустыни в 
тропическом поясе) – по 2 балла, до – 4 -х баллов.  
Максимальный балл – 15 
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Задание №3 Максимальный балл – 15 
животное «родное 

государство» 
природная зона замена государства (для 

двух животных) 
горилла Тунис (ошибка) 

1 балл 
влажные 
экваториальные 
леса 
1 балл 

Нигерия, Конго, Камерун, 
Габон,  Экваториальная 
Гвинея, ДРК, Руанда, Уганда  
1,5 балла 

лемур Мадагаскар 
1 балл 

переменно-
влажные леса 
1 балл 

 

носорог ЮАР 
1 балл 

Саванны 
1 балл 

 

лев Чад 
1 балл 

Саванны 
1 балл 

 

зебра Танзания 
1 балл 

Саванны 
1 балл 

 

одногорбый 
верблюд 

Экваториальная 
Гвинея 
(ошибка) 
1 балл 

Пустыни 
1 балл 

Любое государство, в 
пределах которого 
располагается Сахара. 
1,5 балла 

 
Задание №4 Максимальный балл – 15 
Исходя из условия задачи, полет должен проходить не выше 40-й параллели. Длина 
дуги 1 на ней равна 85,4 км, соответственно общая длина – 30 744 км (2 балла);  
В Северном полушарии все параллели проходят по территории многих стран, поэтому 
поставленным условиям удовлетворяет южное полушарие (2 балла); 
Возможных вариантов несколько. Полет пройдет примерно по 28-30 ю.ш., допустим 
вариант 34-35 ю.ш. (2 балла); 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Природные зоны: жестколистные вечнозеленые леса и кустарники (1 балла), 
полупустыни и пустыни (1 балла), области высотной поясности (1 балла) 
Это один из возможных вариантов. Если ученик предложит другую параллель, то 
необходимо проверить по атласу. Главное условие – 6 стран и протяжённость 
маршрута. 

по 28 ю.ш. над 
территорией 

по 29-30 ю.ш. над 
территорией 

по 34-35 ю.ш. над 
территорией 

Чили (1 балл) Чили (1 балл) Чили (1 балл) 
Аргентины (1 балл) Аргентины (1 балл) Аргентины (1 балл) 
Бразилии (1 балл) Бразилии (1 балл) Уругвая (1 балл) 
ЮАР (1 балл) ЮАР (1 балл) ЮАР (1 балл) 
Намибии (1 балл)  Лесото (1 балл)  Австралии (1 балл)  
Австралии (1 балл) Австралии (1 балл) Новой Зеландии (1 балл) 


